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CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2024 

 
 

Caderno de 

 Questões Objetivas 

CTD 

 

C O N T A D O R 
     

 

M 

MANHÃ 

 

 

 
Seu nome 

LEIA COM ATENÇÃO 

As páginas deste caderno estão numeradas; verifique imediatamente se não há folha faltando. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      INSTRUÇÕES 

1. Ao receber a FOLHA DE RESPOSTA, verifique se o seu nome, nº do documento e o cargo para 
o qual concorre estão corretos e peça para anotar na ATA qualquer irregularidade. 

2. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

3. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

4. Você deverá assinar a FOLHA DE RESPOSTA e também escrever com sua letra usual uma 
frase que lhe será apresentada. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento, consulte o fiscal de sala. 

6. O tempo total de prova também inclui o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTA. Faça sua 
prova com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO 

UMA ESPÉCIE QUE ANDOU AMEAÇADA 

 

 Há muitos anos, quando poucos sabiam o 
significado da palavra ecologia, um hábito tipicamente 
burguês praticamente baniu as garças-brancas-grandes 
do planeta. Era início do século e adornar os chapéus 
das damas com lanugens – a penugem finíssima que 
sobre o pássaro durante o ciclo de reprodução da 
espécie – era sinônimo de elegância e sofisticação. Só 
para se ter uma ideia, para conseguir um quilo da 
plumagem era preciso matar pelo menos 300 aves. A 
moda passou, os ambientes naturais não chegaram a 
ser atingidos, e as garças voltaram a se reproduzir em 
paz. No período medieval, suas plumas finas como a 
seda, eram usadas para enfeitar os elmos dos 
cavaleiros. 

 Pesquisadores e ornitólogos lembram essas 
histórias para mostrar a fragilidade das espécies 
animais diante do homem. Hoje, porém a ameaça a 
esses pássaros é bem menor: a legislação federal proíbe 
a caça, a apreensão e a utilização de uma infinidade de 
espécies.  

(Adriana Castelo Branco Domingo 

-  Jornal do Brasil – 19/09/1999) 

 

01) Segundo o texto, no passado as garças-brancas-
grandes escaparam do extermínio total devido à (ao): 

A) reação de ecologistas. 

B) inconstância da moda. 

C) criação de leis de preservação. 

D) proibição de caça à espécie. 

 

02) A espécie se viu seriamente ameaçada porque: 

A) ecologia era, na época, palavra quase desconhecida. 

B) a plumagem das garças-brancas impressionava pela 
beleza. 

C) a matança das garças ocorria justamente no período 
de reprodução da espécie. 

D) as aves são incapazes de se proteger contra o ataque 
de seus predadores. 

 

03) O assunto principal do texto é o (a): 

A) importância da legislação na preservação da 
natureza. 

B) elegância e sofisticação femininas no início do 
século. 

C) fragilidade das espécies animais diante do homem. 

D) ciclo reprodutivo das aves ameaçadas de extinção. 

 

04) “...praticamente baniu as garças-brancas-grandes 
do planeta”... O verbo banir foi usado, no texto, com 
o sentido de: 

A) afastar.   

B) afugentar.  

C) eliminar. 

D) desterrar. 

 

05) Ordene as frases abaixo de tal forma que se 
constitua num texto claro e de sentido completo: 

I - Por isso, na época medieval, cavaleiros enfeitavam 
os elmos com finas plumas e, no início do século XX, 
a vaidade feminina exigia lanugens nos chapéus. 

II - Hoje já existe uma consciência ecológica e é menor 
o risco que ronda certas espécies. 

III - Desde tempos antigos, as belas plumas que 
revestem o corpo de certas aves sempre 
encantaram os homens. 

IV - Mas a utilização abusiva da plumagem das garças-
brancas-grandes quase levou a espécie à extinção. 

V - Certamente, podemos dizer que evoluímos 
bastante. 

A) I, III, II, V, IV.   

B) II, III, IV, V, I.   

C) II, IV, I, III, V. 

D) III, I, IV, II, V. 

 

06) “… e as garças voltaram a se reproduzir...”. A 
expressão verbal sublinhada indica: 

A) repetição de ação. 

B) iminência de ação. 

C) início de ação. 

D) término de ação. 

 

07) Assinale a alternativa cuja sequência as palavras 
estão corretamente repartidas: 

A) trans – a – tlân – ti – co / fi – el / sub – ro – gar. 

B) bis – a – vô / du – e – lo / fo – ga – réu. 

C) cis – an – di – no / es – pé – cie / a – teu. 

D) sub – lin – gual / bis – ne – to / de – ses – pe – rar. 

 

08) A alternativa em que a locução adjetiva não 
corresponde ao adjetivo especificado é: 

A) hibernal – de inverno. 

B) filatélico – de folha. 

C) docente – de professor. 

D) onírico – de sonho. 
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09) Observe o texto: “Suas palavras, sempre que as 
proferia, em qualquer situação em que o fazia, eram 
sempre irrefutáveis.” Das palavras abaixo, a que pode 
substituir a que se destaca no texto, sem prejuízo da 
significação do texto é: 

A) incontestáveis. 

B) inevitáveis. 

C) irredutíveis. 

D) ilegíveis. 

 

10) Assinale a alternativa em que os substantivos 
obedecem a sequência: sobrecomuns, comum-de-dois 
gêneros e epicenos. 

A) indivíduo – cônjuge – tigre. 

B) mártir – pessoa – avestruz. 

C) carrasco – monstro – cobra. 

D) vítima – jovem – onça. 

 

 

MATEMÁTICA 

 

11) Edinei irá construir um muro em uma parte de um 
terreno retangular de 96 m² e precisa saber do 
comprimento do terreno para finalizar o processo de 
construção. Sabe-se que o comprimento é 4 m a mais 
que sua largura. Assinale a alternativa que 
corresponde o comprimento do terreno: 

A) 6 m. 

B) 8 m. 

C) 10 m. 

D) 12 m. 

 

 

12) O IMC é um índice é usado para determinar peso 
ideal e gradações que indicam magreza, sobrepeso e 
obesidade. Tatiane é uma nutricionista e precisa 
calcular o IMC de seus pacientes, sabe-se que o IMC é 
calculado dividindo o peso (em kg) pela altura ao 
quadrado (em m²). Um paciente tem 90 kg e altura de 
1,70 m, assinale a ALTernativa a alternativa que 
corresponde a classificação do paciente: 

A) Magreza (IMC menor que 18,5). 

B) Normal (IMC entre 18,5 e 24,9). 

C) Sobrepeso (IMC entre 25 e 29,9). 

D) Obesidade grau I (IMC entre 30 e 34,9). 

RASCUNHO 

 

  



Concurso Pref Municipal de Ourizona - PR   Edital 001/2024 

www.institutounivida.org.br  3 Prova Escrita Objetiva 

13) Efetue a operação e assinale a alternativa correta: 

1 +
2

7
−

1

3
= ? 

A) 
6

7
  

B) 
20

21
 

C) 
15

21
 

D) 
25

27
 

 

 

14) Um empresário contratou 8 homens que 
trabalham com a mesma eficiência para construir um 
brinquedo de madeira em 3 dias, porém no dia de 
início da construção apareceram apenas 6 homens. 
Quantos dias serão necessários para construir esse 
brinquedo? 

A) 2,25. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

 

 

15) Um pai começou a planejar a aposentadoria de seu 
filho. Para isso, optou por aplicar o dinheiro em um 
banco com rendimento médio esperado de 12% ao 
ano. Entretanto, ao fazer esse investimento ele deve 
resgatar seu dinheiro após 30 anos. Considerando que 
o pai aplicou R$15.000,00 a juro simples e que o filho 
irá resgatar o dinheiro após 30 anos, qual será a 
montante? 

A) R$ 53.000,00. 

B) R$ 54.000,00. 

C) R$ 69.000,00. 

D) R$ 540.000,00. 

 

RASCUNHO 
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CONHECMENTOS GERAIS 
 

16) O estado do Paraná abriga a maior usina 
hidrelétrica da América. Como é o nome dessa usina? 

A) Usina Hidrelétrica de Tucuruí. 

B) Usina Hidrelétrica de Xingó. 

C) Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 

D) Usina Hidrelétrica Binacional de Itaipu. 

 

17) A taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade em 
Ourizona, segundo IBGE (2010) é de: 

A) 92,9 por cento. 

B) 94,9 por cento. 

C) 96,9 por cento. 

D) 98,9 por cento. 

 

18) O estado do Paraná está localizado na região Sul 
do Brasil e faz fronteira com quais países? 

A) Paraguai e Uruguai. 

B) Paraguai e Venezuela. 

C) Paraguai e Argentina. 

D) Paraguai e Colômbia. 

 

19) O PIB per capita de Ourizona, de acordo com IBGE 
(2021) é de aproximadamente: 

A) R$ 42.700,00. 

B) R$ 48.700,00. 

C) R$ 52.700,00. 

D) R$ 56.700,00. 

 

20) Segundo IBGE (2010), o esgotamento sanitário 
adequado de Ourizona é de: 

A) Apenas 1,5 por cento. 

B) Aproximadamente 35 por cento. 

C) Cerca de 15 por cento. 

D) Mais de 55 por cento.  

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA 
 

21) Analise a imagem abaixo e responda. 

 

Em qual guia do MS-Word 2016 o ícone acima pode ser 
encontrado? 

A) Página Inicial. 

B) Correspondências. 

C) Layout. 

D) Ajuda. 
 

22) Das alternativas abaixo, qual corresponde a guia 
em que é possível encontrar o grupo Nomes Definidos 
no MS-Excel 2016? 

A) Dados. 

B) Exibir. 

C) Inserir. 

D) Fórmulas. 
 

23) Analise e assinale a alternativa que apresente o 
atalho do Windows 11 responsável por bloquear o 
computador ou mudar de conta. 

A) Tecla do logotipo do Windows + L. 

B) Tecla do logotipo do Windows + Shift + M. 

C) Tecla do logotipo do Windows + Ctrl + Q. 

D) Tecla do logotipo do Windows + U. 
 

24) Leia o trecho abaixo e responda. 

“_______________________________ é um recurso 
em que um usuário, um site ou uma entidade tem à 
disposição para comprovar sua identidade na 
internet.” 

É correto afirmar que a lacuna acima deve ser 
preenchida por: 

A) Nobreak. 

B) Backup. 

C) Firewall. 

D) Assinatura Digital. 
 

25) Qual comando do Linux é responsável por remover 
um diretório/arquivo? 

A) mkdir. 

B) cat. 

C) rm. 

D) mesg. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

  

26) A Administração Pública é composta por órgãos e 
instituições com o intuito de otimizar os trâmites 
internos e fazer com que cada unidade seja 
especializada na sua área de atuação. Neste sentido, o 
Poder Público pode constituir órgãos subordinados ou 
instituições autônomas que possibilitem o modelo 
mais adequado para atender a população. Assinale a 
única alternativa que apresenta uma pessoa jurídica 
que faz parte da Administração Indireta: 

A) Secretaria Municipal de Saúde. 

B) Procuradoria Geral do Município. 

C) Câmara Municipal dos Vereadores.  

D) Autarquia Municipal. 

 

27) A Lei Federal nº 14.133/2021 trata das licitações e 
contratos no âmbito da Administração Pública e 
trouxe uma série de inovações sobre estes temas. A 
referida legislação teve como objetivo atualizar a 
legislação anterior e modernizar alguns 
procedimentos, permitindo uma melhoria para os 
servidores que atuam nesta área da Administração 
Pública. Uma das mudanças ocorridas foi nas 
modalidades de licitação. Algumas modalidades 
foram extintas e criadas novas. Assinale a única 
alternativa que NÃO apresenta uma modalidade de 
licitação com base na Lei Federal nº 14.133/2021: 

A) Preço de referência. 

B) Diálogo competitivo. 

C) Concurso.  

D) Pregão. 

 

28) A contabilidade controla e acompanha as 
mutações no patrimônio das organizações em 
determinado período e apura o resultado obtido. O 
Patrimônio de uma entidade é composto pelos seus 
bens, direitos, obrigações e patrimônio líquido. 
Assinale a única alternativa que NÃO apresenta uma 
conta do Ativo Circulante: 

A) Impostos a recuperar. 

B) Adiantamento de salário. 

C) Reservas de capital.  

D) Despesas pagas antecipadamente. 

 

29) Uma organização adquiriu um equipamento para 
utilização na prestação dos serviços. Os dados da 
aquisição foram os seguintes: 

- Valor do bem: R$ 540.000,00. 

- Data da aquisição e início de uso: 01/09/2022. 

- Vida útil estimada: 10 anos (120 meses). 

- Valor residual do bem: R$ 60.000,00. 

Com base nas informações acima, assinale o valor 
líquido do bem em 31/12/2023: 

A) R$ 468.000,00. 

B) R$ 476.000,00. 

C) R$ 484.000,00.  

D) R$ 492.000,00. 

 

30) As receitas e despesas públicas demonstram a 
quantidade de recursos obtidos por um Ente público e 
a forma como tais recursos foram utilizados. Analise 
as afirmativas abaixo que tratam das receitas 
públicas: 

I - Receitas arrecadas com contribuições e os juros 
sobre impostos recebidos em atraso são 
classificadas como receitas tributárias.  

II - Receitas com alienação de bens e operações de 
crédito comum são classificadas como receitas de 
capital. 

III - A receita pública deve ser estimada na Lei do 
Orçamento e somente considera realizada no 
momento do efetivo recebimento dos recursos por 
parte do Ente público. 

Estão corretas: 

A) Somente as afirmativas I e II. 

B) Somente as afirmativas I e III. 

C) Somente as afirmativas II e III.  

D) Todas as afirmativas. 

 

31) As receitas e despesas públicas são divididas em 
orçamentárias ou extraorçamentárias, conforme a 
natureza da operação que gerou os recursos. Analise 
as afirmativas abaixo que tratam de receitas e 
despesas públicas extraorçamentárias: 

I - O pagamento de Restos a Pagar é uma operação 
classificada como extraorçamentária.  

II - O Recebimento de valores decorrentes de caução 
apresentada por empresa prestadora de serviços 
terceirizados como garantia contratual é 
classificado como receita extraorçamentária. 

III - O pagamento do principal das operações de 
crédito por antecipação da receita orçamentária é 
classificado como despesa extraorçamentária. 

Estão corretas: 

A) Somente as afirmativas I e II. 

B) Somente as afirmativas I e III. 

C) Somente as afirmativas II e III.  

D) Todas as afirmativas. 
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32) As despesas públicas possuem classificação de 
acordo com a finalidade da utilização dos recursos e 
somente podem ocorrer quando atenderem a todos 
os requisitos legais. Assinale a alternativa que 
apresenta somente classificadas como despesas 
orçamentárias correntes: 

A) Recolhimento dos valores retidos da folha de 
pagamento e serviços de terceiros. 

B) Inversões financeiras e gastos com pessoal do 
pessoal ativo. 

C) Pagamentos de pensões ou aposentadorias e juros e 
encargos da dívida pública.  

D) Amortização da dívida pública e aquisição de 
material permanente. 

 

33) Os créditos adicionais são instrumentos que 
podem ser utilizados pelos gestores públicos quando 
se verificar falta de recursos para determinada 
dotação, seja ela já existente na Lei do Orçamento ou 
não. Analise as afirmativas abaixo que tratam dos 
créditos adicionais: 

I - São exemplos de recursos que podem ser utilizados 
para abertura de créditos adicionais o excesso de 
arrecadação e a anulação parcial de outra dotação 
orçamentária.  

II - A Lei do Orçamento pode conter autorização para 
abertura de crédito adicional suplementar. 

III - Os créditos adicionais especiais devem ser 
utilizados quando se tratar de despesas urgentes e 
imprevistas, como no caso de calamidade pública. 

Estão corretas: 

A) Somente as afirmativas I e II. 

B) Somente as afirmativas I e III. 

C) Somente as afirmativas II e III.  

D) Todas as afirmativas. 

 

34) Ao final do exercício financeiro de 2023, o 
departamento de contabilidade extraiu do sistema as 
seguintes informações referentes ao ano que se 
encerrava: 

- Total da despesa empenhada: R$ 12.000.000,00. 

- Total da despesa liquidada: R$ 10.600.000,00. 

- Total da despesa paga: R$ 9.700.000,00. 

- Valor dos empenhos cancelados R$ 200.000,00. 

Somente com base nos dados apresentados, assinale 
a alternativa que apresenta o valor do Restos a Pagar 
Não Processados no período: 

A) R$ 900.000,00. 

B) R$ 1.200.000,00. 

C) R$ 1.400.000,00.  

D) R$ 2.100.000,00. 

35) O Balanço Orçamentário demonstrará as receitas 
detalhadas por categoria econômica e origem, 
especificando a previsão inicial, a previsão atualizada 
para o exercício, a receita realizada e o saldo, que 
corresponde ao excesso ou insuficiência de 
arrecadação. Analise as afirmativas abaixo que 
versam sobre o Balanço Orçamentário: 

I - No balanço orçamentário devem constar 
informações dos saldos de exercícios anteriores, 
como por exemplo, os valores decorrentes da 
reabertura de créditos adicionais e os recursos 
arrecadados em exercícios anteriores.  

II - No Balanço Orçamentário deve constar em registro 
específico os valores da Reserva de Contingência. 

III - A coluna saldo da dotação no Balanço 
Orçamentário é composta pela Dotação Atualizada 
deduzida dos valores das Despesas Empenhadas. 

Estão corretas: 

A) Somente as afirmativas I e II. 

B) Somente as afirmativas I e III. 

C) Somente as afirmativas II e III.  

D) Todas as afirmativas. 

 

36) As despesas públicas seguem um rito ordinário 
para sua ocorrência, devendo respeitar cada um dos 
estágios, sob pena de anulação da despesa. Assinale a 
única alternativa Incorreta no que diz respeito aos 
estágios da Despesa Pública: 

A) O valor exato a pagar ao credor será conhecido no 
momento do empenho da despesa. 

B) É vedada a realização de despesa orçamentária sem 
prévio empenho, mas em casos específicos poderá 
ser dispensada a emissão da Nota de Empenho. 

C) O empenho da despesa pode ser ordinário, global ou 
por estimativa.  

D) A dedução do saldo da dotação ocorre no momento 
do empenho da despesa. 

 

37) A Lei Complementar Federal nº 101/2000 que 
trata das regras de responsabilidade na gestão fiscal 
estabelece critérios e limites para despesas e 
endividamento dos entes públicos. Para apurar os 
limites mencionados, o Ente deve apurar a Receita 
Corrente Líquida. Assinale a única alternativa que 
apresenta um item que NÃO deve ser considerado 
para o cálculo da Receita Corrente Líquida: 

A) Receita de serviços. 

B) Receita recebida de outros Entes públicos para 
pagamento de despesas correntes. 

C) Receita Patrimonial. 

D) Receita com a contribuição dos servidores para o 
custeio do seu sistema de previdência e assistência 
social.  
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38) A Lei Complementar Federal nº 101/2000 
determina que os Tribunais de Contas deverão alertar 
os Entes quando o montante da despesa com pessoal 
ultrapassar 90% do limite previsto. Supondo que um 
Município obteve Receita Corrente Líquida de R$ 
10.000.000,00 (dez milhões de reais), assinale a 
alternativa que apresenta o valor máximo que pode 
ser destinado para despesas com pessoal do Poder 
Executivo Municipal sem que ocorra o alerta por parte 
do Tribunal de Contas: 

A) R$ 4.640.000,00. 

B) R$ 4.860.000,00. 

C) R$ 5.020.000,00.  

D) R$ 5.180.000,00. 

 

39) Assinale a alternativa que, segundo a Lei 
Complementar Federal nº 101/2000 apresenta o 
documento onde deve constar a apuração da receita 
corrente líquida e a periodicidade da sua elaboração: 

A) Relatório de Gestão Fiscal - bimestral. 

B) Relatório de Gestão Fiscal - quadrimestral. 

C) Relatório Resumido da Execução Orçamentária – 
bimestral. 

D) Relatório Resumido da Execução Orçamentária - 
quadrimestral. 

 

40) Evidências de auditoria são as informações 
utilizadas pelo auditor para fundamentar suas 
conclusões em que se baseia a sua opinião. As 
evidências de auditoria incluem informações contidas 
nos registros contábeis subjacentes às demonstrações 
contábeis e outras informações. A medida da 
quantidade da evidência de auditoria que é afetada 
pela avaliação do auditor dos riscos de distorção 
relevante e também pela qualidade de tal evidência, é 
chamada de: 

A) Suficiência da evidência. 

B) Adequação da evidência. 

C) Volatilidade da evidência.  

D) Tempestividade da evidência. 
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